

**Козловский, П.** Удачный гороскоп Владимира Зеленкова: без ранений — на войне, без выговоров — на работе / П. Козловский // Вестник Нафтана (Новополоцк). — 2013. — 23 февр. — С. 6.

### **УДАЧНЫЙ ГОРОСКОП ВЛАДИМИРА ЗЕЛЕНКОВА: БЕЗ РАНЕНИЙ – НА ВОЙНЕ, БЕЗ ВЫГОВОРОВ – НА РАБОТЕ**



Пообщаться с Владимиром Геннадьевичем и рассказать о некоторых фактах его биографии в февральском номере «Вестника Нафтана» было сразу несколько поводов. Год назад Зеленкова с заместителя повысили до начальника цеха № 401 – можно подвести первые итоги работы, оценить перспективы. Кроме того, для полимировца 15 февраля – особая дата. Вместе с коллегами-однополчанами на заводской аллее Владимир Геннадьевич почтил память погибших воинов-интернационалистов. А затем поделился воспоминаниями, в том числе о суровой школе жизни, которую ему пришлось пройти в Афганистане.

Связать судьбу с химической отраслью Владимир не планировал. Его манили мечты о дальних странствиях по океанам и возможность побывать в экзотических странах. Поэтому парень после окончания 10 классов из Новополоцка махнул в Калининград и поступил в мореходную школу. К сожалению, Зеленкову так и не удалось ступить на палубу корабля. Получив диплом в 1983 году, он одновременно получил повестку в военкомат.

На сборном пункте призывников спрашивали: у кого есть права категории «С»? У Владимира они как раз были, поэтому его направили в Воронежскую область, в центр подготовки водителей военных колесных тягачей. С мечтой о море пришлось распрощаться навсегда.

*– После полугодовой учебы нашу группу командировали к основному месту службы, правда, командиры не говорили, куда именно, – вспоминает Владимир Зеленков. – Только в самолете сообщили: летим в Кабул. Новость ошарашила и немного испугала. Первое время даже родителям, чтобы не волновать, не хотел сообщать правду, думал написать, что служу в Монголии.*

Наша рота эвакуации бронетанковой техники дислоцировалась недалеко от Кабула, а ездили мы на далекие расстояния по всему Афганистану. Через дороги и перевалы к границе

СССР везли поврежденные в боях танки, БМП, а назад, чтобы не идти порожняком, – стройматериалы, комплектующие. Спокойных участков в Афгане не было – обстреливали наши колонны часто. Причем тактика у душманов была разная. Они либо уничтожали первую и последнюю машины, либо стреляли только по боевой технике и грузовикам с боеприпасами, а наши тягачи не трогали. Тем не менее, и в нашей роте потери были...

Спустя полтора года, когда пришло молодое пополнение, сержант Зеленков вместе с однополчанами полетел домой. В военных частях, напрямую не участвовавших в боевых действиях, награды просто так не давали. Как замечает Владимир Геннадьевич, у них был негласный закон, что орден Красной Звезды вручали посмертно, а медаль «За отвагу» – при ранении. Зеленкову афганская война оставили только отметины в душе... Юбилейные медали как воин-интернационалист он получил позднее, а в 2010 году полимировцу торжественно вручили медаль «Ветерану войны в Афганистане».

После возвращения домой Владимир пересмотрел жизненные взгляды: захотелось стабильности и покоя. Родители – Геннадий Никифорович и Татьяна Дмитриевна – работали на «Полимире» в транспортном цеху, а сестра Галина – на НПЗ, лаборантом ВГСО. Зеленков решил продолжить семейную трудовую династию. В 1985 году поступил на заочное отделение в техникум, а на завод парня взяли в цех № 303 аппаратчиком формования. Тогда на «Нитроне-С» стажировалась молодежь, которая потом пускала новое волокнонное производство.

В 1991 году уже имея специальность техника-технолога, Зеленков перешел на «Нитрон-Д». Параллельно Владимир повышал квалификацию в университете. И в 1996-м полимировец успешно окончил ПГУ по специальности «Химическая технология топлива и углеродных материалов».

На «Нитроне-Д» Зеленков прошел почти все ступеньки цеховой иерархии: аппаратчик, старший мастер, начальник смены... В декабре 2007 года тогдашний руководитель цеха № 401 Владимир Бондаренко, заметив потенциал подчиненного, предложил должность заместителя начальника цеха (по технологии). С ответственной работой Зеленков справился, оправдал доверие. В феврале 2012 года, уходя на повышение, Владимир Александрович рекомендовал Владимира Геннадьевича на должность начальника цеха и, как показала практика, не прогадал.

Владимир Бондаренко, начальник производства «Нитрон-Д»:

*– В тандеме с Зеленковым мы отработали пять лет. Все спрашивали у меня: где, мол, нашел такого толкового зама? Видя, что он ответственный, целеустремленный, скрупулезно и педантично относится к работе, я рекомендовал в 2012 году Владимира Геннадьевича на должность начальника химического цеха. Доверие мое он оправдал на все сто. Порой ему не хватает опыта, иногда подсказываю нюансы по бумажной работе. Но замечаний у меня к нему нет, только положительные отзывы. Скромный, немногословный, Зеленков, прежде всего, человек дела. На него можно смело положиться, а поручив что-либо не нужно проверять и контролировать.*

Еще одним положительным пунктом в производственной характеристике Зеленкова значится активное участие в рационализаторской работе. Взять, к примеру, техническую новацию, зарегистрированную как «Модернизация узла обработки кубовых остатков и стадии 1700 в цеху № 401». Эту задачу успешно решил коллектив рационализаторов: начальник производства «Нитрон-Д» Владимир Бондаренко, начальник цеха № 401 Владимир Зеленков, начальник цеха № 407 Петр

Челало, начальник отделения регенерации цеха № 401 Валерий Рубель, мастер цеха № 400 Александр Хаустов, старший мастер цеха № 400 Сергей Кисель и старший мастер цеха № 407 Эдуард Савик. Благодаря их усилиям аппарат останавливали на ремонт только один раз, существенно сэкономили щелочь и диметилформамид. Общий экономический эффект от использования их рационализаторского предложения составил более 542 млн рублей.

Наступивший 2013-й – Год экономии и бережливости – накладывает на Зеленкова как на руководителя определенные обязанности. Нужно внести предложения по снижению энергоемкости продукции, рачительно использовать химсырье для изготовления прядильного раствора, разработать концепцию по модернизации производственного процесса, позаботиться о кадровом резерве цеха № 401 – подготовить достойную смену уходящим на заслуженный отдых ветеранам...

В гороскопе на 2013-й сказано, что у Зеленкова с позитивными событиями и удачными решениями на работе должно быть все в порядке. Ведь родился он 11 февраля 1965-го, который, как и нынешний, по восточному календарю относится к году Змеи. А чтобы отдохнуть от трудовых будней и осуществить юношескую мечту о дальних странствиях, в отпуске Владимиру Геннадьевичу звезды рекомендуют отправиться на теплое морское побережье.

**П. Козловский (текст и фото)**

**На снимке:** Владимиру Зеленкову вручают медаль «Ветерану войны в Афганистане», 2010 г.